Université de Bejaia 2022-2023
Faculté des Sciences Exactes Durée: 01h30
Département de Chimie

Examen final de Chimie organique 2

Exercice 1 : (05 pts)

Deux alcools A et B ont pour formule brute C4HyOH. L’oxydation de A et de B donne
respectivement une cétone et un acide. La déshydratation de B conduit a un alcéne qui, par
ozonolyse, donne la propanone. Identifier les alcools A et B.

Exercice 2 : (05 pts)

Compléter les réactions suivantes (attention a la stéréochimie) :
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Exercice 3: (05 pts)

OH
Compléter la succession d'étapes suivantes :
CH,
CH
: HzC/
CH;Cl Ch Mg
- » gl |
AlCl, hv Ether

Préciser le type (élimination, substitution, addition) et la nature (électrophile, nucléophile, radicalaire) des
deux premiéres étapes de cette succession.




Exercice 4 : (05 pts)

L’action de NaOH dans I’acétone, sur le compos€, représenté ci-dessous, conduit 3 la
formation d’un alcéne, selon une réaction bimoléculaire.
1- Préciser le type et I’ordre de la réaction en Justifiant votre réponse en vous appuyant
sur les conditions de réaction.
2- Donner I’expression de la loi de vitesse.
3- détailler le mécanisme de la réaction et déterminer la configuration du composé de
départ et du produit.
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Exercice 2 : (Oths)

Compléter les réactions suivantes (attention 4 la stéréochimie) :
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Exercice 3: (05 pts) OH
Compléter la succession d'étapes suivantes : |
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Préciser le type (élimination, substitution, addition) et la nature (électrophile, nucléophile, radicalaire) des
deux premiéres étapes de cette succession.

SulAhhdion XU S W N
Poule. redocelane

G




Scer coce 1{5p5) @,
ool J'lode Ca

4- REachen &, 1
meéW G
Basre C 2,95 , ‘
R Wmh‘?w@iﬁ
_ «::’7)\/
0 Ve R (REOLT i @ & <
~ o @(? (ahs” C“n(‘?
= - cavs H%“A : %xw}__‘
Ty, akone. (’H'B “.
&3 \-\ ('ﬂ) H.'\ OH
© ¢S e (08 g
s
0 C =
Nl +
4 w‘f . H2O -



